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Ata da Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

31 de Agosto de 2017, às dez horas no salão da escola Joao Ferreira da Cunha, 

realizou-se uma sessão itinerante na localidade de Ferrolândia distrito de Rinaré, 

sob a presidência do vereador Gilson Fernandes da Silva e secretariado pelo o 

vereador Thiago de Sousa Oliveira. O presidente convidou o secretário para fazer 

a chamada dos vereadores; faltou por motivo justificado a vereadora Maria de 

Fatima Silveira da Silva.  Havendo número legal, o presidente declarou aberta a 

sessão, e convidou o secretario para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que 

foi aprovada com por unanimidade. Foi lido um texto bíblico pelo a coordenadora 

da escola Joao Ferreira da Cunha Ozelia Lopes Machado. Dando procedimento 

aos trabalhos o presidente passou para o EXPEDIENTE; Não houve oradores o 

presidente passou para a ORDEM DO DIA: Foi lido um memorando Nº 25/2017, 

de autoria da vereadora Maria de Fatima Silveira da Silva, justificando sua falta 

nesta sessão. Não havendo mais matéria o presidente facultou a palavra aos 

senhores vereadores. Que na oportunidade falou o vereador Joaquim Rodrigues 

Lemos, iniciou suas palavras parabenizando a gestão anterior pelas duas obras da 

localidade de Ferrolândia, que seria a unidade de saúde e a escola. Em seguida 

fala sobre a redução dos valores dos servidores públicos, no qual teria indagado 

ao senhor prefeito, e, o mesmo não respondeu as suas indagações, e, teria 

mostrado informações da gestão de 2016 e da gestão atual (2017), que daria um 

acréscimo de quase meio milhão. Com a redução dos valores, iria ter a redução de 

carga horaria dos professores que não são efetivos, e, indaga quem irá cumprir 

essas horas reduzidas. Posteriormente fala a cerca das cobranças das estradas, 

no qual o senhor prefeito teria dito que iria alugar mais maquinas para que fossem 

concluídas logo, e, até o momento não teria sido alugada nenhuma, aonde já teria 

sido feita uma parte, porém não chegaria a 30% do município. Requere o carro da 

saúde para aquela localidade, principalmente por ser uma região distante do  
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Município. Em seguida explica sobre o dinheiro da repatriação, aonde diz que é um 

valor que não está incluso no orçamento do município, e, que o valor do orçamento 

foi feito ano passado para ser trabalho esse ano. Quanto ao dinheiro da 

repatriação, seria um valor a mais que deve continuar repassando, de valores que 

foram retirados dos municípios anos atrás. Com relação à economia de gastos, no 

qual teria na gestão passada e na atual, e, que o mesmo discordava. Tanto na 

área da educação, entre outras, podia começar na economia deixando pessoas 

aposentadas que continuava trabalhando com sua aposentadoria, e, deixar a um 

pai de família que não tem. Acrescenta que se for para economizar o dinheiro do 

município, que o exemplo comece vindo do mesmo, pois nos primeiros seis meses 

o mesmo, a secretária de saúde, a secretária de assistência social, e, o secretário 

de finanças gastaram em diária dezenove mil e quatrocentos reais, e, teria os 

dados em documentos. Em seguida falou o vereador Daniel Bandeira Lima, 

iniciou suas palavras a cerca da politica do país, no qual diz que as duas obras 

citadas pelo antecessor (unidade de saúde e a escola), seria obra do governo do 

ex-presidente Lula juntamente com a Dilma, e, o novo governo não havia feito 

nada pela região e pouca coisa pelo estado do Ceará. Acrescenta a cerca do 

governo atual. Em seguida diz que graças a Dilma e ao Lula, muitas pessoas se 

formaram com o programa do FIES, PROUNI e PRONATEC, e, que foi o governo 

que mais trouxe escola técnica. E o governo atual iria acabar com o bolsa família. 

Em seguida fala sobre os mais importantes do município, que são saúde, 

educação, estrada e segurança, porém segurança se sabe que é questão do 

estado. Porém os números de atendimento da nova administração na parte da 

saúde, não tem comparação com administração passada. Em seguida fala sobre o 

programa “hora de arar”, no qual o único município que teria dado esse programa 

foi o Banabuiú. A administração havia feito mil e trezentas horas de arar, e, todas 

estão pagas. Ressalta sobre as diárias que foram citadas, tanto de vereador,  
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prefeito, secretários, quando viaja tem direito a diária, e, o senhor prefeito havia 

viajado muito no inicio em busca de melhorias para o município. Posteriormente 

falas sobre as estradas estariam com mais de 30% concluídas, e, as maquinas 

haviam quebrado por conta de estarem trabalhando. Falou o vereador Thiago de 

Sousa Oliveira, inicia suas palavras parabenizando ao senhor Antônio José pelas 

observações feitas, que seriam de grande importância e teriam que ser resolvidas. 

Como exemplos dessas observações seria o quebra mola enfrente ao colégio, e, 

esse teria importância por conta de ser uma saída de crianças, e, sendo retas as 

pessoas passavam em velocidade. Como também a reforma da quadra, e, as 

cadeiras do posto de saúde, onde estariam em péssimas condições. Com relação 

às estradas, diz que teria estradas daquela região que seria de má qualidade, 

como exemplo a estrada do Sitio Angico, e, seria uma rota de aluno. Em seguida 

fala sobre o ex-presidente Lula, e, seus programas que Dilma deu continuidade, 

exemplo seria o programa “minha casa, minha vida”, dando oportunidades as 

pessoas que não tem condições de terem suas casas. Acrescenta as escolas 

técnicas e outros programas para ajudar as pessoas a se formarem. Em seguida 

falou o vereador Jeovane Bezerra Dutra, iniciou suas palavras parabenizando a 

diretora pelo zelo com a escola. Em seguida fala a cerca da importância que o 

vereador tem para a sua região, e, parabeniza ao ex-vereador Urbano Cunha pelo 

trabalho e luta, trazendo obras para o beneficio da comunidade. Requere que seja 

feito um requerimento coletivo das solicitações do senhor Antônio José, que viria a 

beneficiar aquele distrito. Posteriormente fala a cerca da politica atual do país, no 

qual diz que precisasse renovar os políticos, pois os que representam a justiça 

acusam como corruptos. Em seguida fala em relação ao que foi dito sobre o ex-

prefeito não ter tido compromisso, e, diz que não concordaria, pois todos que 

passaram tiveram seu grau de compromisso com as comunidades, e, existiriam 

várias obras que seria da gestão do antigo prefeito. Posteriormente fala que existia 

problemas na atual gestão, mas teria como concertar. Acrescenta o serviço para  
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tirar carteira profissional, no qual até hoje estaria sem funcionar, e, havia se 

informado o valor da mesa digitalizadora e teria o valor de cinco mil reais. Em 

seguida indaga sobre a agente de saúde da comunidade da Boa Agua, pois já 

estaria com oito meses e continuaria sem esse atendimento. Com relação ao 

programa “hora de arar”, não seriam todos os municípios que teria implantado esse 

programa, e, na gestão anterior havia enfrentado seca, o que dificultava essa ação, 

porém na região de Boa Agua, teria tido a hora de arar. Falou o vereador 

Francisco Egberto Pordeus Oliveira, iniciou suas palavras parabenizando ao 

senhor presidente pelas sessões itinerantes, e, explica qual o motivo das mesmas. 

Acrescenta algumas sugestões feitas pelo senhor Chico Chicola. Sugestões essas 

como poços profundos para as duas adutoras, uma do rio e outra do Muriá, um 

carro da saúde, a contratação do cardiologista e do pediatra, onde já havia sido 

pedido. Em seguida fala sobre o quebra mola, no qual seria muito importante, 

porém por lei não seria permitido, e, o que poderia ser feito era uma barreira maior, 

para que ao menos diminuam a velocidade. Diz que havia conversado com a 

secretária de educação para que voltasse a ser feito o intercolegial, onde todas as 

escolas se encontravam no município. Posteriormente fala sobre está apoiando a 

administração, no qual diz está vendo o empenho do prefeito. Pede a 

compreensão das pessoas em relação à redução das horas de trabalho, se sabe 

que é ruim, mas a administração estaria fazendo essa redução para que não fosse 

preciso demitir uma pessoa que precisa. Parabeniza a secretária de educação 

pelas seleções. Logo após fala a cerca das estradas, no qual muitas delas 

estariam sendo alargadas, levando tempo para ficarem prontas. Conversando com 

o senhor prefeito, o mesmo diz que as estradas estando largas poderá evitar que 

alguém se esconda para fazer o mal, e, ajudando a policia em caso de chamados 

a chegar mais rápido. Com relação à carteira profissional, o serviço estaria parado 

desde 2015, e, estaria paralisado por motivos de uma pessoa ter escrito com força  
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e quebrado o vidro, e, havia sido feito um requerimento juntamente com os 

vereadores Gilson Fernandes e Daniel Bandeira, para a compra da mesa 

digitalizadora. Estiveram junto com o exercito visitando a junta militar, 

parabenizando a disponibilidade que o governo estava dando e se colocando a 

disposição com todos os instrumentos para o serviço do município. Parabeniza a 

secretária de educação pela implantação do terço para os professores 

principalmente para os efetivos seria um ganho bom. Seria uma lei, não sendo 

apenas deste ano, já estaria com dois, três anos. Falou o vereador Josanias de 

Oliveira, iniciou suas palavras elogiando ao colégio que teria sido conseguido na 

gestão anterior juntamente com o mandato do ex-vereador Urbano. Acrescenta a 

unidade de saúde, pois teria sido de grande importância para a região. Requere a 

iluminação da Ferrolândia. Em seguida cobra as estradas da região de Ferrolândia, 

e, que se concluam todas. Solicita o apoio dos colegas vereadores, para que fosse 

colocado mais ventilador nas salas de aulas. Em seguida falou a vereadora Eneide 

Maria Saraiva Nobre, iniciou suas palavras parabenizando pelo colégio e a 

unidade de saúde, que teriam sido obras da antiga administração. Diz que não 

teria sido o ex-prefeito que havia ficado devendo, mas sim a prefeitura. Em seguida 

fala que precisa melhorar a área da saúde, pois teria ocorrido um acidente na 

escola da Barra do Sitiá, a diretora teria acompanhado a criança até o hospital no 

carro da saúde, e, o médico somente havia ponteado a testa, não teria pedido 

exame e nem remédios, sendo preciso que a mãe da criança a levasse até a 

unidade de saúde da Barra do Sitiá para que a doutora passasse um remédio. 

Solicita que fossem concluídas as estradas, pois as pessoas estariam cobrando. 

Falou o vereador Joaquim Eudo Nunes de Oliveira, iniciou suas palavras 

parabenizando ao ex-vereador Urbano, pela escola da Ferrolândia onde conseguiu 

juntamente com a antiga administração, e, parabeniza também a diretora pelo 

colégio ser bem conservado. Com relação ao carro da saúde, acreditaria que em  
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breve o prefeito iria colocar um carro para a região. Em seguida fala sobre as 

estradas, no qual a da Ferrolândia estaria em péssimas condições. Estariam sendo 

feitas de boa qualidade, porém iria demorar a ficarem concluídas. Acrescenta que 

deveria ser contratada outra patrol, para que fossem feitas mais rápido. 

Posteriormente fala sobre a falta de agua, no qual diz que o prefeito teria que 

alugar ao menos duas pipas de agua para cada distrito para que ajudasse a 

população.  Falou o vereador (presidente), Gilson Fernandes da Silva, iniciou 

suas palavras falando que quando se refere ao exercito, não significa que não 

queira que coloquem agua para a população, mas sim dos males que o cloro 

causa nas pessoas, e, esse vem com matéria orgânica, e, em seguida explica o 

que pode ocorrer. Solicita que tomem cuidado com essa agua.  Em seguida explica 

a função da sessão itinerante, e, fala que tem o programa “um dedo de prosa com 

você”. Posteriormente diz que é vereadores de todo o município, e, que tem que  

tirar o lado politico e buscar ajudar todo o município. Acrescenta que quando 

comparam a gestão anterior com a gestão atual, tem que ter a resposta. Não 

havendo mais matérias e nem oradores, o presidente encerrou a sessão marcando 

outra ordinária para o dia 06 de Setembro de 2017. Eu, Thiago de Sousa Oliveira, 

elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos 

vereadores presentes. 

 


